

**К вопросу о необходимости создания системы электронного  
информационно-методического обеспечения деятельности  
экспертов-криминалистов МВД России.**

**Научный руководитель – Лантух Эдуард Владимирович**

*Жидков Дмитрий Николаевич*

*Аспирант*

Санкт-Петербургский университет Министерства внутренних дел Российской  
Федерации, Санкт-Петербург, Россия

*E-mail: dmitry\_jidkov@mail.ru*

В современных условиях, когда преступниками при совершении преступлений используются разнообразные высоко технологические средства сотрудникам правоохранительных органов необходимо знать и представлять как они выглядят, представлять как они устроены и какие у них функции. Сегодня в Экспертно-криминалистических центрах МВД России для решения задач оперативно-розыскной деятельности и расследований преступлений, создано огромное количество различных информационно-справочных коллекций, наполнение которых является важной задачей экспертно-криминалистических подразделений. Однако, по нашему мнению разработанные не все из них являются сегодня эффективными. В ходе проводимого нами исследования на тему: Использование специальных знаний в раскрытии, расследовании и профилактике преступлений, связанных с незаконным завладением транспортных средств нами было проведено анкетирование сотрудников территориальных подразделений ЭКЦ Главного управления МВД России по г. Санкт-Петербургу и Ленинградской области, привлекаемых для участия в различных следственных действиях и оперативно-розыскных мероприятиях а так же для осмотров мест происшествий по фактам обнаружений похищенных транспортных средств. Результаты анкетирования показали практически нулевой уровень владения экспертов криминалистов сведениями из информационно-справочной коллекции, разработанной специалистами ЭКЦ МВД России по данному виду преступлений. И это не смотря на то что Экспертно-криминалистический центр ГУ МВД России по г. Санкт-Петербургу и Ленинградской области является одним из крупнейших экспертных центров России. По нашему мнению явный пробел в методическом обеспечении экспертов криминалистов могла бы ликвидировать, предлагаемая нами система электронного информационно-методического обеспечения деятельности экспертов криминалистов. Данную систему мы представляем в виде специального информационного портала, доступ к которому осуществлялся бы только через служебные персональные компьютеры, подключенные к системе электронного документооборота (ИСОД) МВД России, под персональными учетными данными. В указанном информационном портале мы предлагаем создать тематические разделы, посвященные различным направлениям деятельности экспертных подразделений системы МВД России. На портале должна размещаться только актуальная информация, в таком ключе, что бы каждый эксперт-криминалист, обратившийся к нему мог найти в нем не только данные из интересующих его коллекций, но и руководства, по выполнению на него возложенных служебных задач, а так же автоматически уведомлялся об изменениях. К примеру, рассмотрим раздел, посвященный дактилоскопической экспертизе, мы считаем, что он должен включать в себя ссылки на файлы (либо скан копии) актуальных методик производства экспертиз и исследований, утвержденных Методическим советом ЭКЦ МВД России, обучающей и специализированной литературы, на методические рекомендации по выявлению, фиксации и изъятию дактилоскопических следов. В этом случае

современная, единообразная и актуальная информация станет доступна любому эксперту-криминалисту любого региона Российской Федерации. В случае создания такого портала все сотрудники экспертных подразделений будут оперативно и одновременно оповещаться обо всех изменениях в областях, их касающихся. В случае создания разделов портала, посвященных криминалистическим коллекциям, мы предлагаем размещать в них информацию, включающую в себя их полную их криминалистическую характеристику, так же в формате pdf файлов. Огромный багаж специальных знаний, накопленный и собранный многими поколениями экспертов-криминалистов, наконец станет доступным всем сотрудникам экспертных подразделений системы МВД России.